

中国应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治基金会

简 报

第 1 期 （总第 297 期）

基金会综合部

2025 年 1 月 10 日

目 录

- 我会携手爱心企业向塔山煤矿捐赠一套价值 4808 万元的煤矿智能设备
- 新春伊始，我会又有 700 万现金善款入账
- 我会在汶川七一映秀中学举办教育教学电脑捐赠仪式暨防灾减灾进校园活动

我会携手爱心企业向塔山煤矿捐赠一套价值4808万元的煤矿智能设备

元月3日，基金会携手辽宁瑞华实业集团高新科技有限公司（以下简称“辽宁瑞华”），向同煤大唐塔山煤矿有限公司（以下简称“塔山煤矿”）捐赠了一套价值4808万元的“煤矿智能综合管控整体解决方案平台工具”（以下简称“平台工具”）。捐赠仪式在塔山煤矿会议室隆重举行，理事长张恩玺出席并讲话，秘书长杨庆生主持。



塔山煤矿董事长王磊在致辞中表达了对基金会和辽宁瑞华的诚挚感谢。他表示，此次捐赠的“平台工具”将为塔山煤矿的智能化建设注入强劲动力，助力其在“煤炭产业与数字一体化”的高质量发展道路上更进一步。



辽宁瑞华对捐赠的“平台工具”进行了详细介绍。随后，鄂尔多斯旺达机械制造公司和北京龙德时代技术服务公司作为基金会的爱心企业代表，分享了各自的捐赠经历，表达了企业积极履行社会责任的愿望。

在捐赠仪式上，辽宁瑞华董事长张占军与基金会理事长张恩玺签署了捐赠协议，副理事长商登莹向辽宁瑞华颁发了爱心企业牌匾和捐赠证书，并接受了捐赠的“平台工具”；随后，张恩玺理事长与塔山煤矿王磊签署了捐赠协议，商登莹副理事长代表基金会向塔山煤矿捐赠了这套“平台工具”。

张恩玺在讲话中充分肯定了辽宁瑞华多年来的慈善之举，表示这是辽宁瑞华深厚的大爱情怀和强烈责任感的具体表现，是支

持推动矿山智能化建设和尘肺病防治公益慈善事业发展的坚定承诺。他希望辽宁瑞华在捐赠后继续为塔山煤矿提供技术支持、数据指导和维护服务，确保捐赠的“平台工具”能够充分发挥作用。他希望塔山煤矿通过“平台工具”的应用，一定会大大改善矿工的工作环境，推进矿山智能化、数字化建设的可持续发展，最大程度地提升煤矿的生产效率和安全水平。他期待塔山煤矿不仅是公益捐赠的受益者，还要成为公益慈善的传承者，积极参与公益慈善活动，为矿山尘肺病防治等公益慈善事业贡献力量。

(陈丽)

新春伊始，我会又有700万现金善款入账

2025年1月9日下午，我会在北京举行捐赠签约仪式，接受黄河矿业集团300万元、河南金牛集团300万元和陕西省白水龙泉煤炭有限责任公司100万元的善款。张恩玺理事长分别与黄河集团总经理段老虎、河南金牛集团董事长王建强和白水龙泉煤炭有限责任公司周其兵总经理签署了捐赠协议。副理事长商登莹、何国家及秘书长杨庆生向三家企业颁发爱心企业牌匾并代表我会向黄河集团、白水龙泉煤炭有限责任公司捐赠瓦斯巡检机器人和湿式喷浆机等设备价值136万元。善款捐赠仪式由副理事长王广湖主持，执行秘书长薛渊博及基金会秘书处各部门负责同志出席捐赠仪式。



黄河矿业集团是一家以煤炭为主业、产业链完整的企业，自1997年成立以来，从最初的韩城市矿业开发有限责任公司，一步步发展成为陕西省循环经济的标杆。在企业自身发展壮大同时，他们心系社会，关注民生，坚守对社会的责任与担当。

河南金牛集团同样是一家胸怀大爱的企业。从1984年白手起家经营县属煤矿，到如今发展成为涵盖煤炭生产、建材、酒店、农业、物流等多元业务的企业集团，金牛集团的每一步成长都凝聚着王建强董事长艰苦创业、奋发进取的心血和汗水，伴随着对家乡、对社会、对弱势群体的回馈和帮扶。多年来，他们在教育、扶贫、基础设施建设等多个领域累计捐赠款项达六亿余元，这份持续的公益投入，彰显出企业深厚文化底蕴和强烈的社会责任感。

陕西省白水龙泉煤炭有限责任公司成立于1998年。公司在企业发展壮大的同时，积极参与公益活动，奉献爱心。2024年10月24日，向我会“暖心工程”专项基金捐赠善款100万元，用于开展“点亮未来”项目。时隔两个多月，今天再向我会捐赠100万元的善款，彰显了企业的大爱情怀和社会责任。

北京龙德时代技术服务有限公司和鄂尔多斯旺达机械制造有限公司是基金会的爱心企业，一直以来致力于提升矿山安全生产水平、保障安全健康的设备捐赠。这些年来，北京龙德时代技术服务有限公司已向基金会捐赠瓦斯巡检机器人100台，价值2120万元；鄂尔多斯旺达机械制造有限公司已向基金会捐赠湿式喷浆机8台，价值224万元。这次两家爱心企业又做了捐赠。参会的企业家均表示，作为矿山煤炭企业人，有责任有义务为应急救援人员和矿山尘肺病患者献爱心、多出力。

张恩玺理事长在讲话中指出，我国的公益慈善事业方兴未艾。基金会的应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治公益慈善事业，正是因为有了像王建强董事长、黄河矿业集团创始人李保平和段老虎总经理、周其兵总经理以及前一段时间捐赠150万元的陕西蒲白矿山支护有限公司张立强董事长、张博副董事长，还有鄂尔多斯旺达机械制造有限公司和北京龙德时代技术服务有限公司等等这样有爱心、有情怀、有社会责任心的企业家、慈善家的大爱之举，我们的公益慈善事业才得以不断发展壮大，广大应急救援人员和矿山尘肺病患者才得到了更好的关爱和救助。对于爱心企业与个人的善举，基金会一定会不负所托。一定会严格按照捐赠者的意愿，合理规划、

精准使用每一分善款，确保它们能够真正用于必须要做好的善事，真正用于帮助那些确实需要帮助的人，努力为广大尘肺病患者和劳动者的健康谋福祉，为他们过上有质量、有尊严的生活提供关系救助。同时，我们也会通过各种渠道，大力宣传和报道这些爱心善举，让全社会都能看到爱心企业的社会责任与担当，让正能量在社会上广泛传播。

（陈丽 李强）

我会在汶川七一映秀中学举办教育教学电脑 捐赠仪式暨防灾减灾进校园活动

2025年1月2日，我会在汶川七一映秀中学举办教育教学电脑捐赠仪式暨防灾减灾进校园活动。中国应急关爱基金会四川办事处主任农有良，汶川县人民政府副县长杨静，汶川县教育局局长王森出席活动，省消防救援总队、省森林消防总队、省地震局以及汶川七一映秀中学、阿坝州消防救援支队相关负责同志参加活动。仪式由王森局长主持。

汶川副县长杨静代表县委、县人民政府致辞表示基金会的捐赠不仅是对汶川教育事业发展的有力支持，更是对学子们的深切关怀。



我会向汶川七一映秀中学捐赠了30台先进的教育教学电脑，这批电脑将用于改善学校的信息化教学条件，助力学校在数字时代中取得新的成绩。省消防救援总队、省森林消防总队、省地震局也分别向学校赠送了消防科普教材和文创品、森林防火文创品和科普图书，旨在通过丰富的教育资源，提升师生们的防灾减灾意识和自救互救能力。

捐赠仪式上，熊作富校长发表了答谢词。汶川县七一映秀中学始建于1957年，“5.12”汶川特大地震后由中央组织部特殊党费全额援建，现有学生1052人，高中班级15个，初中班级11个，先后荣获“全国抗震救灾先进单位”“四川省新时代爱国主义教育实践基地”等多项荣誉。他表示，此次捐赠活动不仅为学校带来了宝贵的物资支持，更让师生们感受到了来自社会各界的关爱与温暖，学校将充

分利用这批捐赠物资，努力提升教育教学质量，培养更多有理想、有本领、有担当的新时代青少年。

农有良主任代表基金会讲话，介绍了基金会的成立背景与宗旨。他指出，中国应急关爱基金会始终秉承“生命至上、慈善为本、开放创新、精进笃行”的宗旨，致力于应急救援人员的关爱和矿山尘肺病的防治工作，同时广泛动员社会资源，积极开展各类公益慈善项目。此次捐赠活动，就是基金会关爱教育事业、助力青少年健康成长的又一实际行动，希望通过活动，激发更多社会爱心力量共同关注和支持我国的教育事业与应急管理工作。

（张桂丽）

分送：应急管理部党委成员(11)、应急管理部人事司(1)办公厅(1)、驻部纪检监察组(1)、国家矿山安全监察局党组成员(4)、国家矿山安全监察局各司局(5)，部有关直属事业单位(2)，国家卫生健康委员会职业健康司(1)，民政部慈善事业促进和社会工作司(1)、民政部社会组织管理局基金会管理处(1)、中国社会组织促进会(1)、中华慈善总会(1)
基金会理事长、副理事长、专家委主任、秘书长、理事、各部室、各办事处、各定点医院、法律援助中心、煤矿职业危害检测评价中心、各专项基金

基金会综合部

2025年1月10日印发
